

阳光养老院 情满每一天



本报讯 九九重阳节,浓浓敬老情。日前的一个上午,阳光和煦,位于黄河口附近的红旗区阳光养老院内,院长张海鸥正和员工把老人推到院内晒太阳、聊天、按摩、剪指甲。“当你老了,头发白了……”随着舒缓的音乐声响起,阳光下的养老院内,一阵阵暖流在现场温情流淌(如图)。

据了解,阳光养老院成立于2015年,以监护、助护和生活护理为主,现入住近20位老人。该养老院现有十多个房间,房间虽然不大,但窗明几净,空气清新,室内装有空调,温暖舒适。每个房间都有电视,入住老人可以收看自己喜欢的电视节目。他们的饮食起居都有专人料理,就像在自己家里一样。有的老人平时家人需要工作,没有时间照顾,就送到养老院。最初他们还不肯来,但来这里入住一段时间后就不想走了。平时老人们相聚在一起看电视、下棋、读报、聊天,和谐相处,其乐融融。

“我们养老院虽然规模不大,但员工护理尽心尽责,绝对不允许老人有湿凉、长褥疮的情况出现,还定期帮助老人做心理疏导,根据每位老人的情况制定护理计划,家属都很满意。对我们而言,每位老人都是家人,每天都是重阳节。”张海鸥真挚地说。

(郭晓文/图)

践行“二马”机制 助推卫滨区招才引智工作

本报讯 日前,卫滨区人社局坚持“二马”机制,积极开展人才政策宣传、招聘、服务工作,以解决企业招工难为着力点,加大跟踪服务力度,积极为企业想办法、找路子,为高校毕业生提供多层次、精准化服务,促进其实现更充分、更高质量的就业。

在“引”上下功夫。今年以来,卫滨区人社局主动搭建高校毕业生和用人单位的对接平台,组织辖区40余家企业多次参加专场招聘活动,发布就业岗位500余个,发放政策宣传页、人才需求目录1000余份,为企业人才需求提供强有力的支持。

在“质”上寻突破。凝聚全区合力,全面梳理征集辖区企业人才(项目)引进情况。1月-9月,卫滨区人社局共引进潜力人才1194人,其中硕士学历71人、本科学历1123人;引进紧缺人才

866人,人才引进总数位于全市前列。在“招”上用心思。卫滨区人社局聚焦重点优势产业,开展人才(项目)需求信息征集发布工作,在河南招才引智官网共发布128家企业人才需求信息、两家企业项目需求信息,超额完成了既定目标。

在“留”上谋创新。卫滨区人社局认真开展“牧野英才2.0”青年英才生活补贴、购房补贴工作,联合区科工信局、区财政局、区社保中心对青年英才申报人员进行联合审查,审核通过13人,发放生活补贴22万元。

今后,卫滨区人社局将继续践行“二马”机制,以扎实的工作作风,最大限度吸引各方面优秀人才到卫滨区工作,为高质量发展提供强有力的智力支撑。

(李华东)

卫辉市供电公司 “纪检+服务” 持续优化营商环境

本报讯 日前,卫辉市供电公司纪委组织纪检员来到卫辉市先进制造业开发区走访企业用户,开展供电服务精准监督,提升供电服务质效,为优化电力营商环境提供坚强的纪律保障。

今年以来,为推动电力营商环境持续优化,加强供电服务领域监督,卫辉市供电公司纪委会同营销专业人员,构建“纪检+服务”机制,紧盯供电服务领域突出问题,围绕“获得电力”服务水平再提升,通过“四不两直”现场走访、查阅资料等方式,对“三零服务”报装执行情况、供电服务质量进行监督检查,以优良的作风持续优化电力营商环境,推动供电服务质量全面提升。

同时,该公司纪检监察小组充分发挥监督职能,加大明察暗访、监督检查力度,深入了解该用户优质服务政策精准监督,提升供电服务质效,并对办电过程中可能存在的违规违纪风险点进行排查,把隐患风险控制在萌芽状态,切实将供电服务监督关口前移,全面提升客户用电满意度。

下一阶段,该公司将以提升供电质量为抓手,坚持强化监督保障,持续提升“获得电力”优质服务水平,让办电流程更简便、办电成本更节省、电力供应更可靠,以高效的优质服务助力企业健康发展,推动供电服务全面提升。(李汶洁)

牧野区养老服务企业大展示

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,推动牧野区养老服务高质量发展,日前,由牧野区民政局、牧野区总工会、万达广场联合举办的养老服务企业宣传展示会在万达广场举行(如图)。

牧野区20多家养老机构及综合养老服务中心参加,为全区老年人提供了一场多形式、高质量的养老服务展示会。知名养老服务品牌“郑阳”“安泰”“好佳”“荣欣”“香山”等均参加了此次展示会。

“咱们养老机构有专业的护理人员吗?平时开展歌唱、舞蹈、手工等活动吗?”展示会上,更多的老年人及家属关心养老机构是否专业化、能否提供高品质服务及提供精神慰藉等问题。针对这些问题,现场的工作人员一一进行了详细的解答。同时,他们也对自身的收住要求、收费标准、照护服务、膳食营养、文化娱乐活动等内容进行逐一介绍。此外,医养康养、助餐助洁助急等服务也成为现场老年人关注的重点。

为给更多老年人展示养老服务机构丰富多彩的文化娱乐活动,香山颐养院、东区综合养老服务中心等机构工作人员现场表演了歌唱、舞蹈、戏曲等节目,吸引了更多老年人观看。

此次养老服务企业宣传展示会是牧野区第一次组织开展的规模大、参与机构多的展示会,也是民政局对推动养老服务高质量发展的一次积极尝试。今后,该局将继续开展相关活动,进一步搭建养老机构与社会公众彼此沟通交流的桥梁,为提升老年人的获得感、幸福感、安全感而努力。



(郭晓文/图)

获嘉县供电公司 “二马”机制助力电网秋检

本报讯 “重点看一下杆身有没有裂纹,瓷瓶有没有破损……”日前,获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员王戈和同事在巡视10千伏宁东线时,细心地对设备进行“体检”记录,全方位排查线路安全隐患,为电网迎峰度冬打好基础。

为切实做好电网秋检工作,获嘉县供电公司提前谋划,践行“二马”机制,依托负荷预测、带电检测和过电压评估等手段,科学制定电网检修策略。一是“一停多用”,综合检修。按照“一停多用”原则,统筹安排输、变、配所有电网设备的计划检修与状态检修,集中力量对设备隐患进行整治,最大限度缩短停电时间,确保秋检工作安全、高效、有序进行。二是提前勘查,有备无患。针对秋检点多面广、工作量大的实际情况,检修前组织多专业开展现场勘查,梳理设备隐患缺陷的具体位置及性质,准备备品备件,确定作业安全风险点,提前做好安全措施,有效减少作业风险,提升检修质量。三是现场管控,压实责任。压实压紧各层级安全管理责任,严格管控现场作业

风险,扎实推进标准化作业,坚决杜绝无计划、无票作业和擅自增加工作任务、扩大工作范围的行为。强化风险辨识,严格现场“看板”管理,落实好现场管控措施,确保各类现场安全可控在控。

获嘉县供电公司有关负责同志表示,下一步,他们将加快秋检施工进度,进一步夯实全员安全责任,做到不遗漏一条缺陷、不放过一个细节,高质量完成各项检修任务,保障电网安全度冬、群众可靠用电。(冯楠 刘静)

牧野区民政局 举行趣味健身运动会 展现蓬勃向上精气神

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)秋风送爽,丹桂飘香。日前,牧野区民政系统举行“健康杯”趣味健身运动会(如图)。该区民政

局、社区、养老机构代表等150余人参加了比赛。



牧野区民政局局长孙瑞娜作动员讲话,她希望大家在工作之余积极参与到运动中,强健好身体,健健康康地工作。本次运动会围绕主题教育总要求,以快乐学习、开心工作、健康生活为主旨。

比赛项目设置结合职工工作实际,集趣味性、娱乐性、学习性于一体。其中团体项目乒乓球运球答题,题目选自习近平新时代中国特色社会主义思想相关论述,将党史知识、党的二十大精神等内容贯穿其中,对参赛选手的学习成果、知识储备进行大考验,实现学习强国、运动强国。

本次运动会激发了广大干部职工学习、运动的热情。大家纷纷表示,这样的活动既有趣味又有意义,在活动中进一步增强了团队的合作精神和拼搏进取意识,展现出了蓬勃向上的精神面貌。

“望高楼”村名的由来(上)

在获嘉县徐营一带有一溜村子都叫吴巷。明朝时期,这里还有一个村子叫崔巷。崔巷村崔员外有一个女儿叫崔金定,长得婀娜多姿、眉清目秀,是个人见人赞的好姑娘。这姑娘长大后远嫁给了南直隶青浦县一个叫李彤的公子,还生了一个聪明伶俐、活泼可爱的小儿郎。这一年,李彤带着崔金定去参加一个老同学聚会,不想貌美的崔金定被他的老同学张秉寅盯上了。

张秉寅瞄准崔金定后,先是不动声色,过了几天,特意摆了一桌酒席邀请李彤赴宴。李彤憨厚,只是老同学盛情厚意,便特意将几篇文章拢入袍袖前去赴会。哪知张秉寅全不提吟诗作文那一茬,山南海北胡吹了一通之后,即令摆上酒菜开席。李彤不胜酒力,几杯下肚,已是天旋地转。这时张秉寅又拿出一个瓶子,说是皇上赐给李彤的御酒,让李彤捧着李彤的脖子又强灌了几大盅,然后让李彤套了车子把李彤送回家中。列位,你道这张秉寅的酒真是御酒吗?非也,他叫李彤喝的是剧毒“丹顶红”。李彤到家后,嘔了几次就七窍流血而死。

好端端的日子,一下子塌了天,一家人嚎啕大哭,悲痛欲绝。李家人一纸大状将张秉寅告上了府衙。知府黄成玉见有人状告张秉寅,立即派人给张秉寅通风报信,让张秉寅也递了诉状,反诬李彤行为不端,损害了张家的声誉,变被告成了原告,然后知府升堂断案。

知府咋这样偏袒张秉寅?原来张秉寅是一个整日里架鹰遛狗、打架斗殴、欺男霸女、寻花问柳的纨绔子弟。难道就没有人敢治他吗?没人敢!因为他的老爹是当朝吏部尚书,权倾朝野,他是屁股底下坐火柱——一根儿硬。

黄成玉就是靠溜须拍马张府当的官,如今一闻张家的官司,认为报效张家的时机到了。他不但让李员外输了官司,还按张秉寅的意思,当堂做媒把崔金定判给了张秉寅为妾。

在赃官的力挺下,张秉寅带着花轿来李府抢人。崔金定在被抢上轿时,抱着必死的决心交代:“咱家以后无论何人何时发达了,一定要为我修造一座高楼。我的灵魂要站在高楼之上,看我家人天大奇冤的昭雪,看仇人覆灭的下场,看子孙的发达。”然后她怀揣剪子上轿,欲刺死张秉寅后自杀,以保全节。结果行刺未成,崔氏女死于非命。

这事后来文人把张秉寅改成了张炳仁,写成了戏剧《三上轿》,并在中原一带广泛上演。

以上这些都是大家熟悉的事情,笔者下面着重讲讲以后发生的事情。张秉寅遭崔金定刺杀未死后,更加恼羞成怒,在黄成玉的怂恿下,率恶徒打

死了李彤的父母,并烧了李彤的家。忠心的丫鬟在恶徒忙于打砸之时,抱着李家的婴儿藏到了本村一个亲戚家。第二天,当张秉寅回过村来想起李家还有一个婴儿时,为了斩草除根,他们四处打探,终于逮住了丫鬟。那时由于医疗条件极差,婴儿的死亡率很高。机智的丫鬟谎称孩子在打砸时惊恐而死,已被她扔在荒郊野外的乱葬岗上,并领着张秉寅到乱葬岗上,指认了一个被狗吃了半截的孩童尸体,算是糊弄了过去。

稍待平静之后,忠心的丫鬟辗转千里,把婴儿送到了获嘉崔巷他姥姥家,并向二老告知了李家的悲惨遭遇和崔金定的嘱托。崔员外闻知女儿家的噩耗后,悲痛欲绝,但一个平常的庄户人家怎惹得起吏部尚书?于是只得把怨气吞声,强咽下这一苦果。崔员外把怨气改姓为崔,取名崔璋,以后一门心思抚养起了这个孤儿。本希望孩儿长大之后,再告知他的身世与他家族的深仇大恨,但由于女儿惨死,二老心力交瘁,不几年便双双辞世。崔员外的儿媳虽不明底细,但很讲道义,毅然接过抚养孤儿的重任,让他吃他穿,供他读书,把他抚养成人。

光阴荏苒,转眼20年过去了,崔璋已出落成了一个潇洒英俊的儒雅少年。他在16岁时考取得县里第一名廪生,19岁时又经过乡试考取了举人。随后,他又和同榜举人赴京赶考,经过复杂的殿试,皇帝御笔钦点为头名状元。

按照惯例新状元及第,都要在太庙立旗杆,可崔状元及第后,三立旗杆都没立得起来。立不起旗杆,意味着阴鸷来路不正,但一时又查不出瑕疵,既不能撤销状元,又不好授予官职,这样崔璋就成了一个只有状元空衔,没有实授官职的闲官。

万般无奈之下,崔状元只得回到崔巷老家赋闲,虽没有实授官职,但这毕竟是获嘉巨古未有过的头名状元,乡里的达官显贵、头面人物熙熙攘攘往来不绝,经济上也给予接济。只是这立不起杆一事,着实让人心焦。他向母亲打问情由,舅妈坦陈自己是个养母,由于大姑子出嫁前她还没有来到崔家,只知道大姑子嫁到了南方很远的地方,她也并没有去过。只闻说他很小的时候家里遭了灾祸,母亲希望他发达之后修一座高楼,以了却她的遗憾,至于其他细节舅妈也不知其详。⑦ (王振泉)

